

El auxilio de Francia a la España roja

Envío incesante de hombres y material de guerra

ROMA.—Se poseen detalles y noticias comprobadas, que no pueden ser desmentidas, acerca de los nuevos aprovisionamientos franceses a los rojos españoles.

Recientemente, entre el 20 y el 23 de octubre, llegaron a París cinco mil hombres (1.200 rusos y 3.800 checoslovacos), todos ellos de buen aspecto físico y con una preparación comunista apropiada, destinados para engrosar el Ejército rojo español.

Gran número de ellos corresponden a personal técnico: motoristas, montadores eléctricos, radiotelegrafistas, fototécnicos, especialistas en artillería antiaérea y de posición. Además que los varios grupos de este contingente permanecían durante unos quince días en París, en donde tomaban lecciones rudimentarias de lengua española y se les equipaba convenientemente, eran mandados con dirección a Barcelona.

Con arreglo a los acuerdos tomados hace algún tiempo en París entre Negrín y el ministro de la guerra francés, Daladier envió a Barcelona a cinco oficiales franceses de Ingenieros, especialistas en trabajos de fortificación, los cuales deberán actuar como asesores técnicos para situar en condiciones de defensa a Cataluña.

Por cuenta de la Embajada rusa en Madrid y con la aprobación y consentimiento del Gobierno francés, ha tenido lugar el aprovisionamiento y transporte de harina y material sanitario, procedente todo ello

de los depósitos militares de movilización.

Por la estación de Austerlitz salieron de París, entre el 15 y 25 de octubre, 112 vagones de víveres con dirección a Barcelona, en los que se comprendían tabaco, medicamentos y material de cura.

Mediante la personal intervención de Cot, ministro de Aeronáutica, se cedieron por París al Gobierno de Valencia 18.000 toneladas de bencina especial, tipo aviación, procedentes del depósito de Burdeos, y que fueron trasladadas a la costa del Mediterráneo a través de los canales de navegación interior, y desde allí a España.

Por último, resulta que posteriormente al 15 de octubre han sido entregados por el Ministerio de Aeronáutica a la España roja diecisiete aviones de nuevo tipo de bombardeo pesao y veintidós aparatos de caza del último modelo; además, en las oficinas nacionalizadas de la aeronáutica francesa se están construyendo, por encargo de Valencia, 15.000 bombas de aeroplano de gran potencia.

No nos hallamos en el caso de escandalizarnos por estos nuevos aprovisionamientos militares de Francia a los rojos de Valencia. Es suficiente hacer observar con cuánta sinceridad había practicado y sigue incluso en estos días practicando la política de la No Intervención.

Y todavía tanto en Francia como en Inglaterra y los Estados Unidos se sigue hablando inoportunamente de la intervención italiana.

MUJER ESPAÑOLA!

Que no puedan creer nuestros valientes que los olvidamos. Lo creerán si sufren. Para evitarlo, trabaja en la «campana de abrigo del combatiente» de la Delegación de Frentes y Hospitales. Los puntos que tejan tus agujas hacendosas, mujer española, son el mejor recuerdo para los que por todos nosotros combaten y triunfan. Ellos piensan en ti; demuestra tú que no los olvidas. Ora y trabaja.

Ante el match de fútbol España-Portugal Reconocimiento de la Federación Española en el territorio nacional

La Federación Internacional de Fútbol ha reconocido a la Federación Española de dicho deporte en la zona de Franco. La ha reconocido en París, por unanimidad, con todos los honores. Y yo puedo afirmar ahora que este hecho equivale a una gran victoria, a una gran victoria definitiva, de los que a medida que avanzan las armas, reconquistando España, van ofreciendo al mundo la paz y el orden del territorio que liberan.

Nadie puede desconocer la importancia del deporte sobre la tierra. Ahí están los Juegos Olímpicos, por ejemplo, restaurados por el barón Pierre de Coubertin, para demostrarnos que la belleza física y que el ritmo atlético, al servicio de la mente sana, pueden solidarizar a las juventudes del mundo y conducirnos por las rutas más limpias.

¿Quién puede ignorar la popularidad del fútbol en el mundo? Millones de espectadores con templean una y hasta dos veces por semana los partidos británicos, los de Francia, los de Alemania, los de Escandinavia, los de Italia, los de Egipto, los de Marruecos, los de América...

Gallacher, el célebre jugador escocés, ha suscitado tanta literatura, por lo menos, como Bernard Shaw. Un "match" Argentina-Uruguay en cualquiera de los estadios del Plata, promueve más discusiones y más vibración sudamericana que toda la guerra del Chaco. No se sabe que Juanito Monjardín es un agente de Cambio y Bolsa; pero nadie ignora que fue un buen delantero centro...

El reconocimiento de la España de Franco como única España para el fútbol oficial, como único territorio sobre el que se pueden fejar partidos con arreglo a la disciplina internacional, no solamente es el reconocimiento de un país en orden, sino también el reconoci-

miento de una geografía cabalheresca. Es, asimismo, la condenación tácita de cuanto en la zona roja conduce a la brutalidad y a la muerte como único sistema de vida.

La exaltación de este hecho no debe ser considerada como pueril ni aun para aquellas gentes que hasta ahora habían juzgado el deporte como una actividad divertida y sin importancia. Las nuevas oleadas juveniles de España, llegarán frescas de tñucha y de máquina de afetar a la gran disciplina nacional. España tendrá que dar también su discóbolo imperial y su gran gallardete de hombre en el extremo de una pèrtiga, para discutir razas en el mundo...

Mientras tanto, el partido España-Portugal, que se disputará en Vigo el 28 del corriente, pasa a ser un partido oficial en las cancelierías del deporte. El mundo del puño cerrado fracasa con estrépito. Los vencedores siempre han saludado a la romana. En todos los tiempos. Cuarto (los contemporáneos) Pindaro y cuando eran "los onces en la prueba dorada" y cuando son los veintidós que van a reunirse en Galicia, durante una guerra; con la más noble y la más alegre de las camaraderías.

J. MIQUELARENA

A. PASCUAL HIGELMO
CIRUJANO
Electro-radiólogo
MAYOR PRAL. 28, segundo.
(De doce a dos)
PALENCIA

Luis González M. de Medina
ABOGADO
Corredor de Comercio Colegiado
Ha trasladado su despacho y oficinas a la calle Valentín Calderón, núm. 5, segundo, izquierda (frente al Hotel Pasaje).

Un documento sensacional LAS MEMORIAS SECRETAS DE AZAÑA

EL "VERRUGAS" Y LAS MUJERES

Para Azaña, las mujeres no son el sexo contrario, sino el antisexo. Bienapurado se vería quien pretendiera extraer de las obras del monstruo una sola frase galante y madrigalesca. Dijérase que, para la sensibilidad de Azaña, las mujeres se mueven en una región ignota, como la de los marcianos o selenitas. Circulaba un copioso anecdotario entre los amigos y conocidos de Azaña, para encarecer su indiferencia glacial para todo lo femenino. Cada vez que alude en sus "Memorias" a una mujer, rubrica la referencia con un insulto. La disculpa de que se trata de revolucionarias, y por lo tanto de seres ambiguos, no sirve para el caso, ya que son las únicas mujeres que pasan por el cerco de sus relaciones, y el hombre normal es galante hasta viragos.

Mas, un día, creyó que una mujer, famosa por sus extravagancias, pretendía seducirle. Bizarra empresa para una coleccionista de aventuras. La suposición se trasluce de la lectura de las "Memorias". La conquistadora era una princesa. Se trata de Elisabeth Assquith, hija del famoso político inglés; princesa Bibesco, por su matrimonio con un aristócrata rumano; mujer de mucho mundo y no pocas letras, escritora distinguida y de notorio influjo en la masonería. En relación con Azaña, conocemos la versión de él. Pero sería interesante saber conocer la versión de ella. Dada la experiencia social de la Bibesco, no es aventurado pensar que en los motivos de la curiosidad que Azaña le inspirase había no poco de desprecio para éste, especie rara de gobernante llegado a un salón sin maneras distinguidas ni otro mundo que el entrevisto, años atrás, desde el paraíso del Real, o el concebido a la manera pobre del que no frecuentó jamás otros círculos que el Ateneo o los cafés de Madrid. Y nada tendría de particular, por otra parte, que Azaña creyese ver muestra de seducción en cualquier gesto amable de la Bibesco, fabricándose una halagadora fantasía en su imaginación de hombre no acostumbrado a ciertas formas de vida. El lector va a conocer cómo sucedió:

LA BIBESCO TENTADORA...

"Por la tarde he trabajado en el ministerio hasta las seis. A esa hora voy a la Legación de Rumania, donde me espera la Bibesco, que desde su regreso a Madrid no me deja en paz con caritas y recados telefónicos. Estaba sola y hemós hablado más de dos horas. Casi todo se lo habla ella. Esta mujer no me divierte ni me interesa nada. Aún no se ha olvidado que en nuestro segundo encuentro en la Legación de Suiza estuve muy desagradable con ella. ¿Por qué? "Pues porque me fué usted a mí muy desagradable el día que nos presentaron. Note en usted cierto propósito de "éparter" con agudezas y descargos inconvenientes, que no me hacían gracia, y resolví que no seríamos amigos". Se ríe. "Y ahora?" "Ahora si somos amigos". "¿Está usted seguro de mi afecto?" "Absolutamente", etcétera, etc.

Dice que le gustan los castellanos porque no son "poliis", pero sí courtois. La "politesse" es un género francés desagradable. Los catalanes son cursis, etcétera. Habla del Gobierno: ha conocido (supongo que honestamente) 43 presidentes del Consejo, en diversos países, claro. Yo soy, naturalmente, el que más se parece a su padre Asquith. De Casares le gusta la "flamme bleue", pero es un hombre nefasto. (Yo me río a carcajadas). Domingo no le interesa nada; ni Carmen: le mliardaire de gauche, c'ets connu, Fernandito es cursi, pretencioso. Crea que Prieto le agrada. "Il n'est ni poli ni courtois", responde. "No importa; haré que me lo presenten en un café". También Lar-

go, que es castellano, despierta su curiosidad.

Si yo no supiera que esta señora, literata y política, y un poco detraheé, se confunde siempre lo mismo, podría creer que hace de espía benévola. Se las da de muy liberal y de izquierda; pero se queja de todas las cosas y con las mismas palabras que los monárquicos. "En fin, es usted una cavernícola", le he dicho. "¿Y eso qué es?" Se lo he explicado. Libros, políticos, costumbres, anécdotas, de todo ha habido. Me ha ponderado mucho a "León" (León Blum), por quien tiene gran admiración, y me ha contado que a última crisis francesa se resolvió en su alcoba de París, porque temiendo a cenar en su casa a "León", Daladier fué a visitarle, y a falta de sitio más independiente, la princesa lo metió en la alcoba... He contado suavemente todas las desviaciones de la conversación que podían llevar a una situación ridícula o embarazosa. Amigos, bueno; pero sin perder, como dice la gente. Elle n'est pas jolie, ni est plus dans la première jeunesse. ¡Ridiculous! Y además, me desagrada íntimamente.

Hasta de los periódicos suscritos me ha hablado, como un Gil Robles cualquiera. Y de Primo de Rivera, y de Marañón, y de Ortega. Se burla de la Yebes, de la Durcal y otras aristócratas con pretensiones de intelectuales. Y me habla de las minorías que se separan del Gobierno, con lo que el Gobierno pierde todo impulso y actividad.

De los diplomáticos dice pestes, y de los militares. Le parece, en cambio, que la política del Gobierno ha resucitado a la Iglesia católica en España y que el número de católicos au-

OPTICA SALAMANCA

DESPACHO DE RECETAS MAYOR, 53

Anuncios por palabras

SE VENDE máquina de sembrar marca "Hossier" con distribuidor de abono, completamente nueva; una guadañadora para hierba y un despañador marca "Ajuria". También se venden dos carros de varas de dos caballerías a medio uso. Para tratar, con Francisco de Arana, Herrera de Pisuerga.

PAJA trillada de trigo, comprado sobre vagón cualquiera estación de Castilla. Ofertas con precio a: Pablo P. Bares, Burgo Raneros (León).

ROGALLA. Pida a esta Agencia los Certificados de Penales, Última Voluntad, etc. Rapidez y economía. Plaza Mayor, 10, 1.º Burgos.

VENDENSE 140 olmos, 100 chopos de 80 a 120 centímetros grueso y dos alisas.—Obdulio Gutiérrez, en Villoldo.

VENDO coche "Raugeot", 7 HP, cerrado, a toda prueba.—Villalarga.—Máximo Pérez.

VENDO par de mulas, buen trabajo, edad siete años, alzada siete cuartas dos dedos. Teófilo Medina, en Villaherros.

EBANISTAS. Hacen falta oficinas de ebanistería. Referencias a satisfacción. Diríjase a "Muebles La Fuente", Duque de la Victoria, 19, Valladolid.

AMA de cría, para casa de los padres, se necesita. Informes: Juan de Dios Cruz, Patio Casafío, letra A, principal.

JUSTO ANDRES vende 80 chopos maderables y de vivero.

SE VENDEN 45 ovejas para parir y 16 corderas. Para verlas y tratar en Santa Cruz de Boedo, Miguel Provado.

TRASPASO tienda de comestibles y vinos, por no poderlo atender su dueño. Sitio céntrico, buenas condiciones. Informes, en EL DIA.

menta por consecuencia de nuestra política.

En fin, es un muestrario de todas las preocupaciones de la oposición. Su habilidad es bastante burda; consiste en decirme: "entre personas como nosotros se puede hablar... seamos francos y de buena fe... no me trate usted como si yo fuese la opinión pública", etcétera. Se ha quedado con las ganas de saber cómo pienso en el fondo.

Sería chistoso que fuese una echaizca. Sus amistades en París y en Madrid permitirían creerlo. Pero a lo mejor todo se explica por su locura, y no es más que una pobre mujer irritable porque va haciéndose vieja. En fin, como sea, que me deje en paz, porque no me divierte."

(18 de febrero de 1933).

LIQUIDACION DEL PRESUNO ACOSO

El domingo por la noche estuvimos en la Legación italiana. Cena íntima: los Bibescos, sir George Graham, los Morla, Cipriani y su mujer y nosotros. Era el cumpleaños de la Bibesco. Confesaba treinta y cinco años. Estuvo loca como nunca, con la estúpida pretensión de hacer creer a los otros que existe entre los dos una intimidad que no hay. Se propuso a hablar de política española, y me puse algo serio, lo que permitía la ocasión, y se quedó muy contrariada.

Al día siguiente me encontré a los Morla en la Embajada de Italia y se reían a carcajadas de las extravagancias de la princesa.

Me contaron que el Bibesco, que es un príncipe para opereta, la regañó, después de marcharme yo. La Bibesco me ha escrito una carta absurda en que me habla de Cocteau, de Herbetie, y me pide la absolución. La he contestado con seis líneas, a ver si me deja en paz."

(24 de febrero de 1933).

UNA "COMISION DE SEÑORAS"

Me visita una comisión de señoras con Tato Amat, que pretenden celebrar un Congreso de no sé qué cosa y piden apoyo. Muchos halagos. Palabrería y cursilería. Pérdida de tiempo."

(27 de julio de 1932).

LAS SEÑORAS DE LOS MINISTERIOS

"Las señoras de los ministerios—algunas, por lo menos—hablan demasiado y cometen imprudencias. Gloria Giner se alarmaba mucho estos días, delante de gente poco afectada, por lo que podría pasar, y trataba mal al Presidente de la República. También la de Domingo y la de Albornoz critican a tantas y a locas. Por lo visto, es difícil saber estar en su puesto."

(12 de junio de 1933).

LA XIRGU

"Comida en casa de Margarita Xirgu. Después llevo a la Quinta. Esta muy jer, tan interesante en escena (sobre todo cuando representaba "La Corona"), en la intimidad de una vulgaridad irresistible."

(14 de febrero de 1933).

"Después del Consejo, mientras nos avisan para la comica, estamos con el Presidente y su familia en una salita abovedada de la planta principal. Todas las mujeres hablan a un tiempo y a gritos. La voz de trompeta de don Niceto retumba en la bóveda. El estruendo y el marco son tales, que me salgo a la galería con Casares porque me levantaban dolor de cabeza. Don Niceto es parlanchín y anecdótico, pero no es hombre de conversación. No se puede hablar con él de nada interesante."

(6 de agosto de 1932).

Asociación Internacional de Escritores P. E. N. Club

Delegación Española

La Delegación Española de la Asociación Internacional de Escritores P. E. N. Club, se reorganiza en la España Nacional, bajo la presidencia de don José María Salaverría. Pertenecen como vocales a la nueva Directiva, Concha Espina y los señores Melchor Fernández de Almagro, don Agustín de Foxá, conde de Foxá, don Federico García Sanchiz, don Eugenio Montes, don Antonio Obregón, don Eugenio d'Ors, don José María Pemán, don Mariano Rodríguez de Rivas y don Pedro Sáinz Rodríguez.

Constituyen mayoría de la última Directiva puesta en conocimiento del organismo central en Londres de los P. E. N. Clubs y pertenecen a la Directiva, los señores Salaverría, Fernández de Almagro, Obregón y Rodríguez de Rivas. Los restantes miembros de la nueva

Crónica Internacional

UNA ESTOCADA CERTERA... HA SONADO EN LA ESCALERA

La adhesión de Italia al pacto anticomunista germanonipón ha tenido extraordinarias repercusiones en Rusia.

En Moscú, más que comentarios más o menos atinados en torno del hecho de referencia, lo que se ha producido es una verdadera irritación, algo así como el efecto natural de un fuerte revulsivo aplicado al humano organismo.

Así, el comisariado ruso para Negocios Extranjeros protesta indignado contra la adhesión italiana considerándola como una infracción manifiesta al tratado ruso italiano de amistad, no agresión y de neutralidad, firmado por ambas potencias en 1933. En su indignación mal contenida, Moscú anuncia que irá a la denuncia de dicho tratado y si es preciso, a la ruptura de relaciones.

Bien claro se ve que Rusia se solidariza con el comunismo. Cuando nadie habla de Rusia en el pacto anticomunista y todos los firmantes se refieren exclusivamente a esta doctrina, uniendo su acción para combatirla con eficacia por estimar la perturbadora y aniquiladora de las sociedades, Moscú se convida aludido y brama como herido en su fibra más sensible.

Y es que es muy cómoda la actitud. Fusa de utilizar a un tiempo dos personalidades para cazar incautos. Así, el Estado ruso, entra en negociaciones con las demás potencias y aspira a figurar en el concierto internacional, como si nada tuviera que ver con el Komintern, al que califica de organismo independiente del Estado, que obra autónomamente al desarrollar su política de propaganda, difusión y proselitismo en favor del comunismo. Y es corriente ver cómo sus representantes diplomáticos acreditados en el extranjero, son por la mañana serios y graves embajadores, con empaque de "gente bien", y por la tarde agitadores, criminales y vulgares tramposos a las órdenes del Komintern.

Esta cualidad tan bien admitida por Rusia y hasta ahora tan provechosamente utilizada para la perturbación en no pocos pueblos, ha comenzado a decaer en cuanto a su eficacia. Se la ha visto tanto la oreja, que los ya precavidos se llaman a andada.

Por eso estimamos que la actitud italiana de adhesión al pacto anticomunista germanonipón ha sido una certera estocada y que está más justificado el doloroso respingo de Stalin.

MOSCÚ.—Según un rumor que circula en los medios extranjeros de la capital soviética, el comisario de Seguridad Pública, Yekov, ha dado orden de expulsión del territorio soviético, de todos los subditos italianos para antes del 1 de diciembre próximo.

Por otra parte, se han practicado detenciones en masa de refugiados italianos, en particular en Odessa, donde 80 de ellos están ya en los calabozos de la GPU.

Se considera en Moscú que estas severas medidas han sido tomadas a consecuencia de la firma del pacto anticomunista italo germano-nipón.

Directiva perteneciente a los miembros de la P. E. N. Club, algunos ocupados por asamblea de directivos y miembros residentes en la España Nacional les bastaría para considerarse como asociados. La admisión de nuevos socios habrá de ser aprobada por el Comité directivo. Esta designará también a los vacantes de la Delegación, Delegaciones provinciales y extranjeras y "Miembros Honor".

El secretario segundo del P. E. N. Club español, Mariano Rodríguez de Rivas, que ha promovido en la Directiva al puesto de secretario general. A dicho secretario se le ha designado a don José María Rodríguez de Rivas. Los restantes miembros de la nueva

ROSCALES DE LA PAZ

Al reanudar sus funciones habituales, el P. E. N. Club español cree cumplir con los deberes de la inteligencia, que es la conciencia. Por encima de los intereses de las pasiones más ciegas de la convulsión de las prácticas históricas, la inteligencia se sentirá digna de su deber si sabe que ha podido mantener a salvo su misión de perfeccionamiento espiritual.

Este deber de continuidad más imperativo que nunca para el P. E. N. Club español en estas horas de prueba.

Ante el sacrificio de los mejores y los trabajos de aquellos que están rehaciendo la Patria con nuevo vigor, las plumas cesitan agruparse, y ofrecen España la seguridad de su adhesión y su asistencia vigilante. Nuestro P. E. N. Club no puede decirse que reanuda su existencia, sino más bien, que continúa. La tempestad revolucionaria dispersó en el primer instante a sus asociados, pero están lejos de nosotros; ellos han caído bajo la brutalidad de las pistolas. Pero aquellos circunstancial dispersión se han transformado en este agrupamiento de intelectuales, que hace que la España de Franco que es decir la legítima, continúe con el mayor número de asociados al P. E. N. Club, número que ha de ir aumentando por la incorporación a nuestra zona de aquellos que se libren del cautiverio también de los que se desorientan y afirman que ofrecen su adhesión.

En cuanto a los muertos, estarán presentes en nuestros mas; víctimas inertes del pacto a la inteligencia, combatientes sin sospecharlo, del día que tendrán siempre en nuestra memoria la ofrenda de un acuerdo o de una plegaria.

José María Salaverría presidente del P. E. N. Club español.

NECROLOGIA

El 13 del actual murió en su alma a Dios en el pueblo de Cantoral el prestigioso catedrático y fervoroso cristiano don Epifanio Mier. Luchador ideal tradicionalista, de religiosidad afabísimos, de religiosidad honradez y largueza sin parera el finado una de las personas que se captan las simpatías de todos cuantos les tratan. Falleció el día 13 del corriente, a las 11 de la mañana, en su casa de Cantoral. Enterrado en el panteón de Cantoral. El cuerpo fue llevado a Cantoral por el Sr. Mier.

El Sr. Mier fue un hombre de gran cultura y de gran actividad. Fue profesor de la Universidad de Cantoral y de la de Salamanca. Fue también profesor de la Escuela Normal de Cantoral. Fue miembro de la Real Academia de Ciencias de Cantoral. Fue también miembro de la Real Academia de Ciencias de Salamanca. Fue también miembro de la Real Academia de Ciencias de Madrid.

AUXILIO SOCIAL

Se pone en conocimiento de los señores comerciantes y industriales que la próxima semana se celebrará en los pueblos de Cantoral, el día 28 del corriente, una gran lotería de caridad para el auxilio social. Se trata de una lotería de caridad que se celebra en todos los pueblos de Cantoral. Se trata de una lotería de caridad que se celebra en todos los pueblos de Cantoral. Se trata de una lotería de caridad que se celebra en todos los pueblos de Cantoral.

ACCIDENTES

En el pueblo de Cantoral, el día 17 del corriente, se produjo un accidente de tráfico. Un coche se estrelló contra un árbol, causando la muerte de un niño de 10 años de edad. El niño se encontraba jugando en el camino cuando el coche se descontroló y chocó contra él. El accidente ocurrió a las 10 de la mañana. El coche conducido por el Sr. Mier. El Sr. Mier fue llevado a Cantoral y falleció a las 12 de la mañana. El cuerpo fue llevado a Cantoral y enterrado en el panteón de Cantoral. El Sr. Mier fue un hombre de gran cultura y de gran actividad. Fue profesor de la Universidad de Cantoral y de la de Salamanca. Fue también profesor de la Escuela Normal de Cantoral. Fue miembro de la Real Academia de Ciencias de Cantoral. Fue también miembro de la Real Academia de Ciencias de Salamanca. Fue también miembro de la Real Academia de Ciencias de Madrid.

DEL LADO DE ALLÁ

Grandes palabras en labios impuros

No nos extraña que los rojos hagan su propaganda en ese mismo color rojo cuyo simbolismo revolucionario, evidentemente, les pertenece. Lo absurdo es que, a la vez, traten de enrojecer conceptos, palabras, personas, que no solamente no son suyos, sino que pueden ser considerados como elementos que les son reueltamente hostiles.

Los rojos, pues, son tan estúpidos que creen a todas sus gentes tan estúpidos como ellos mismos, e intentan hacer saber a sus correligionarios que profesaron sus mismas ideas subversivas personajitos históricos que en modo alguno ofrecen motivos de afinidad.

Pero es que los rojos también quieren hacer suya a la Historia de España. Nada menos que eso, y así, dejando fuera de estas alusiones otros discursos y otros textos, el doctor Negrin ha cantado "la tradición heroica de nuestra Patria", ante el micrófono de Madrid, cuando ha visitado a la que fué capital de España con Luis Companys, testimonio vivo contra esa

tradición heroica de nuestra Patria que Negrin ha tenido la avilantez de invocar.

No nos indignemos demasiado. Quien se indignaria más aun que nosotros sería el propio Carlos Marx, cuya obra, de tan sinistramente influencia, está concebida precisamente en función de negar todos los conceptos enunciados, con hipocrita encomio, en aquellas palabras de Negrin: "la tradición histórica, el heroísmo militar, el sentimiento patriótico... Carlos Marx expulsaría de su mundo a este marxista que habla de cosas repugnadas por el Maestro, expresa y rotundamente; a no ser que Marx también entrase en el juego de esa doblez y de esa perfidia..."

El juego llega a todo: a profanar vocablos santos. Advocen los rojos, según las necesidades de su házaz propaganda, respeto a la Religión, y lo cierto es que la quieren extirpar de toda conciencia. Hablan de hogar, y no vacilan en prostituirlo, como prostituido está en Rusia, modelo a que los rojos de Valencia aspiran, cínica o solapadamente.

Pensemos en el desconcierto de tantos y tantos obreros como han sido víctimas de las delirantes propagandas marxistas. Se les ha hecho ateos, enemigos de la Patria y del Ejército, opositos al sentido cristiano del amor del matrimonio y de la familia... Pero de pronto, los "negrines" y los "prietos" se dirigen a sus masas para decirles, guiñándoles el ojo pícaro: Respetad la Religión, amad el pasado, defended la Patria hasta morir... La intención está a la vista; no se trata sino de engañar a quienes, por falta de información o luces propias, están siempre a un paso de caer en todas las mixtificaciones. Mientras tanto, no podemos por menos de señalar la irritante paradoja de que labios impuros pronuncien palabras cuyo sentido traicionan y falsifican.

PANORAMA DE LA ZONA ROJA

Una nueva figura de delirio. Leemos en "La Vanguardia" del 3, el siguiente telegrama de Tarragona.

"En la Audiencia se ha visto la causa seguida contra el interventor de ferrocarriles, J. Hernández, por manifestaciones que rebajan la moral del régimen."

Boicot a la nueva Economía: desafección al régimen; y ahora este complicadísimo delito de manifestaciones que rebajan la moral del régimen.

La "defensa victoriosa". El comunista Jesús Hernández, ministro de Instrucción Pública del gobierno errante, pronunció un discurso el día 3, que fué radiado. En el reconoció que los momentos son terribles para los rojos.

"Hoy no podemos olvidar que las circunstancias vuelven a ser graves y la guerra alcanza nuevas cumbres de dureza. Como entonces, debemos saber reforzar, ampliar, hacer de acero y granito la unidad del proletariado, la unidad de todos los antifascistas y de todos los pueblos de España. Hoy, después de la caída del Norte, el panorama de la guerra es grave. No hay por qué ignorar que la ocupación del Norte posibilita al enemigo volcar sobre nuestras actuales líneas de fuego, nuevas divisiones extranjeras y un abundante material de guerra. Hay que prepararse sin perder un segundo, para la defensa victoriosa de todos nuestros frentes."

La defensa victoriosa. No se les ocurre más que eso. Atacar, reconquistar... no les interesa. Mientras les quede un pedacito de terreno donde acampar ya les basta.

Pero, ¿dónde se han de librar las batallas? Lo dice Hernández: Si queremos vencer es preciso forjar en la retaguardia la unidad infranqueable que va a saber liquidar a los emboscados y a los servidores del fascismo. Lo de siempre. La retaguardia es el gran frente para los rojos. La retaguardia desarmada. Es más sencillo y más provechoso un registro domiciliario que un ataque a pecho abierto en el campo de batalla.

Un exponente de las realidades rojas. Es muy interesante leer la sección de anuncios de la prensa roja. La constituyen los siguientes grupos:

a) Proposiciones de compra. Antes, todo eran ofertas de mercancías. Ahora sólo se registran proposiciones de compra. Fe en el valor de la moneda.

b) Solicitudes de averiguación de paradero de personas.

c) Anuncios de academias para la instrucción rapidísima

Los legionarios caídos en España

Donativo de 300.000 liras para sus familiares

ROMA.—El Duce ha recibido de los presidentes de la Asociación Nacional de familias de los Caídos, Asociación Nacional de Mutuos e Invalidos de la guerra y Asociación Nacional de Combatientes, la cantidad de 300.000 liras, a cuya suma se adjuntaba la siguiente carta:

Duce, Las tres Asociaciones a las cuales por ley les ha sido confiada la representación de los valores y la protección de las necesidades creadas por la guerra, conciben cumplir un deber con un gesto de especial reconocimiento y solidaridad hacia las familias de los legionarios caídos en España.

La victoria, que cada año nos aparece mayor, así como la ya legendaria conquista del Imperio se habrían encontrado en peligro sin el sacrificio de aquellos que después de XV siglos han conducido a España los emblemas y las armas de Roma para defender en la idea fascista la más profunda razón de nuestro porvenir.

Este sentimiento es el que acompaña el ofrecimiento que las tres asociaciones se honran en hacer entrega al Duce en nombre del innumerable número de muertos, mutilados y combatientes de tres victoriosas guerras a fin de que en el aniversario del Vittorio Veneto quiera disponerlas en favor de las familias de los legionarios caídos en España.

Teresta Menzinger, Carlo Delcroix, Amicare Rossi.—(USSI)

CARTAS Y SOBRES TIMBRADO MODERNO Imprenta de EL DIA MAYOR, 15 APARTADO 34

El ex-negus vive en la pobreza LONDRES.—El ex rey de reyes, Haile Selassie, vive en la pobreza y carece hasta de los medios necesarios para encender la calefacción en las habitaciones de la modesta casa de Bath, a excepción de la de sus hijos. Actualmente se preocupa de la venta de su coche y de la casa en que reside.

Tales son las manifestaciones que ha hecho un redactor de "Sunday Reference", a raíz de una visita hecha al ex-emperador de Etiopía.

El autor del artículo señala que algunas personalidades privadas han intervenido en el Foreign Office para que sea concedida una pensión al ex-emperador.

SOBRES, PAPEL TICKETS DE ENVIO TARJETONES Imprenta de la Federación

La mujer que es elegante, que tiene gusto y postin, compra todos sus perfumes, sus guantes, medias y ropas en la gran CASA MARTIN. CAMISERIA Y SASTRERIA DE CABALLERO Sección de PERFUMERIA Mayor, 78 y 84

El Rey de los belgas en Londres

No se trata de una simple visita amistosa, ni de un desplazamiento protocolario

ALLEGADA A LONDRES

El monarca belga desembarcó en el puerto de Londres y continuó su viaje acompañado del ministro de Negocios Extranjeros y de otras personalidades de su séquito. En Dover fué recibido por el duque de Gloucester, en representación del soberano inglés.

PROGRAMA DE LOS ACTOS

El hecho de que el ministro de Negocios Extranjeros, M. de Broqueville, acompañe al soberano, es suficiente para demostrar que no se trata de una simple visita de amistad ni de un desplazamiento puramente protocolario.

La crisis rumana

RECIBIR EL ENLARGO DE FORMAR NUEVO GOBIERNO

M. George Tatarescu, presidente del Consejo, ha hecho a la prensa las declaraciones siguientes:

El Parlamento actual tocará su límite constitucional en febrero de 1938. La brevedad del tiempo hace imposible toda actividad legislativa, así como la consideración y discusión del presupuesto.

Por estas razones, he creído oportuno rogar a Su Majestad el Rey, que examine desde este momento la situación general política, a cuyo efecto presenté una dimisión.

Estas declaraciones fueron hechas en el momento en que el Rey encargaba a M. Mihalache la constitución de un Gobierno en colaboración con M. Vaida Voievod.

Después de la caída del Partido Agrario, ha hecho saber el Rey que renunciaba a la misión de formar el ministerio.

M. Mihalache ha declarado a la prensa, que la razón en que se funda su decisión era la convicción "sine qua non" propuesta por el soberano de constituir el Gabinete en colaboración con M. Vaida Voievod, jefe del Partido Agrario.

Después de haber participado al rey, ha aña M. Mihalache, que el Partido Agrario queda a disposición del soberano para servir al país y al Gobierno.

M. George Tatarescu ha sido encargado de formar un nuevo Gobierno sobre bases políticas ampliadas que comprendieran la colaboración del Partido liberal y eventual de los liberales disidentes y del Partido nacional agrario.

Conde González E. de Medina, presidente de Comercio Colegiado, ha sido oficialmente la comisionado de toda clase de operaciones de Créditos y préstamos con los Bancos de España y Mier 14, pral. Palencia

El conflicto chino-japonés

Derrota completa de los chinos en el frente de Shanghai

SHANGHAI

Las autoridades ocupada por las japonesas. Toda la ala izquierda china se bate en retirada.

Los japoneses anuncian la ocupación de Tai Taeng, diez millas al sudoeste de Kiating, y desembarco en Paimo, 60 kilómetros al norte de Shanghai, en el frente de las líneas enemigas.

Inmediatamente se entabló la lucha. Las tropas japonesas se apoderaron de Chin Tang Tohen, 25 kilómetros al norte de Tazang.

A pesar de la llegada de nuevos refuerzos chinos, que se encontraban en Ta Chang Tchen, las tropas japonesas han podido continuar su avance hacia el sudoeste, rechazando a las tropas chinas que se retiraron en desorden completo.

La ciudad de Linho ha sido evacuada por las tropas chinas y abandonada a algunos francotiradores.

Numerosos cadáveres de civiles y militares yacían en los caminos. Todo atestigua la premura con que los chinos se han batido en retirada; piezas de artillería abandonadas, cajas de obuses y municiones diversas y abundante material.

El aeródromo de Hungao se ha revelado como verdadera fortaleza disimulada; detrás de falsos muros constituidos en realidad por planchas de bambú, habían sido instalados numerosos nidos de ametralladoras.

Fueron recibidos por todas las autoridades y jefes de la Milicia Nacional, visitando seguidamente las gloriosas ruinas del histórico Alcazar, guiados por el "cicerone", teniente coronel y héroe de la gesta del Alcazar, señor Salamanca.

Fueron obsequiados con un proyectil de 7,5 y un azulejo como recuerdo de la visita al histórico lugar.

Después de ser servido un banquete y un conocido industrial toledano les regaló hermosos presentes, consistentes en ricos estuches adamascados.

Los jefes de las Juventudes Hitlerianas volvieron más tarde al Alcazar para depositar una soberbia corona de flores naturales sobre las tumbas de los caídos en la heroica defensa.

La famosa Conferencia del Pacífico

La resolución adoptada no lo fue por unanimidad

BRUSELAS.—Como estaba previsto, volvió a reunirse la Conferencia del Pacífico para discutir el proyecto de resolución de la Conferencia, en relación con la "negativa" del Japon a participar en los trabajos para un arreglo del conflicto en la Conferencia de Bruselas.

Después de prolongadas discusiones, no pudo llegarse a la unanimidad. Italia se negó a aceptar el proyecto de resolución y los países nórdicos, Suecia y Noruega, se abstuvieron. Por consiguiente, el proyecto no significa la opinión unánime de la conferencia, sino refleja sólo la opinión de determinadas Potencias.

A propuesta del delegado norteamericano Norman Davis, la conferencia aplazó sus sesiones hasta el próximo lunes, 22.

En esta reunión deberán tomarse las decisiones, procediendo a continuación a pasar del terreno de las declaraciones de principio al de la adopción de las medidas prácticas en favor del Estado agredido. Durante el intervalo que transcurra entre las dos sesiones, las delegaciones tendrán ocasión de consultar a sus Gobiernos y conocer el anunciado discurso del presidente Roosevelt en la reapertura del Congreso, en el que precisará la posición de los Estados Unidos.

SHANGHAI.—En todo el distrito de Hungao, numerosas residencias de extranjeros han sufrido las consecuencias de la guerra. Las civiles han sido evacuadas a excepción de algunas cuyas casas han sido destruidas y acampan al borde de las rutas. En el campo quedan aún algunos francotiradores.

El aeródromo de Hungao se ha revelado como verdadera fortaleza disimulada; detrás de falsos muros constituidos en realidad por planchas de bambú, habían sido instalados numerosos nidos de ametralladoras.

Los jefes de las Juventudes Hitlerianas

UNA VISITA A LAS RUINAS DEL ALCAZAR

TOLEDO.— Los jefes de las Juventudes Hitlerianas regresaron a esta capital de su visita al frente de Madrid, en donde departieron con nuestros soldados.

Fueron recibidos por todas las autoridades y jefes de la Milicia Nacional, visitando seguidamente las gloriosas ruinas del histórico Alcazar, guiados por el "cicerone", teniente coronel y héroe de la gesta del Alcazar, señor Salamanca.

Fueron obsequiados con un proyectil de 7,5 y un azulejo como recuerdo de la visita al histórico lugar.

Después de ser servido un banquete y un conocido industrial toledano les regaló hermosos presentes, consistentes en ricos estuches adamascados.

Los jefes de las Juventudes Hitlerianas volvieron más tarde al Alcazar para depositar una soberbia corona de flores naturales sobre las tumbas de los caídos en la heroica defensa.

La "depuración" en la zona roja

MURCIA.—El gobernador civil de esta capital ha publicado una nota en la que se hace constar que durante los cuatro meses que ocupa el cargo de gobernador de Murcia y merced al celo del comisario jefe de Policía, ha realizado una intensa labor de depuración en la retaguardia, habiendo sido detenidas unas dos mil personas y puestas a disposición de los tribunales que deban juzgarlas.

Esto lo hace constar para salir al paso de la campaña que con motivo de la Quinta Columna se había emprendido contra personas que ocupaban puestos de responsabilidad a satisfacción del Gobierno.

U. Román Baquerín Especialista en enfermedades del estómago, intestinos e higado

Casa de Socorro En este establecimiento benéfico recibieron asistencia facultativa durante las últimas 24 horas, los siguientes:

Manuel Martínez, de dos años, herida contusa en el dedo pulgar de la mano derecha. Vicente Mateo, de 19, herida inciso-punzante en la mano izquierda. Antonio Cebrán, de 51, dilatación de panadizo en el dedo pulgar de la mano izquierda. Benita Martínez, de 38, herida punzante en la región palmar de la mano izquierda. Pablo González, de 11, contusión en el antebrazo izquierdo. reapertura del Congreso, en el que precisará la posición de los Estados Unidos.

Banco HERRERO Oviiedo PALENCIA CONSEJO DE ADMINISTRACION: Don Guillermo Martínez de Azcoitia Herrero y don Manuel M. de Azcoitia Herrero Sucursales Ariondas, Astorga, Benavente, Boal, Cangas del Narcea, Cangas de Onís, Colunga, Cudillero, Grado, Infesto, La Felguera, León, Lueca, Llanes, Mieres, Moreda, Nava, Navia, Pola de Allande, Pola de Laviana, Pola de Lena, Pola de Siero, Pravia, Ribadeo, Ribadesella, Salas, Sama de Langreo, Tineo, Trubia, Vegadeo, Villavieja y Zamora. Cuentas corrientes con interés. Caja de Ahorros: 2 1/2 por ciento. Compraventa de toda clase de valores.

OMNIA S. A. ESPAÑOLA Compañía de Seguros Oficial del Automóvil Club de España RAMOS QUE TRABAJA: ACCIDENTES: Dólizas combinadas y responsabilidad Civil de Automóviles-Individuales. INCENDIOS: Mobiliarios, Casas, Industrias, etc. ROBO Agencias y oficinas en todas las capitales de España LIBERADA. OFICINAS GENERALES: Garibay, 18. - SAN SEBASTIÁN OFICINA EN VALLADOLID: Avenida del General Franco, 1

